
ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 10/02/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Baltazar fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 03/02/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.   

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício do Sindicato 

dos Servidores Públicos Municipais de Botelhos apresentando 

questionamentos e solicitações à atual administração, o secretário 

fez leitura de todo o teor do requerimento e o sr. Presidente 

determinou o envio de uma cópia do documento ao Executivo. 

Ofício do Ministério Público-Comarca de Botelhos em resposta ao 

questionamento do vereador Guilherme sobre legalidade da 

atuação do Executivo Municipal em 2024 em relação a empresa 

Cidade Legal Engenharia Ltda. Ofício da COPASA em resposta a 

solicitação sobre recomposição asfáltica na Rua Tiradentes.   

Ofícios Executivos 089 a 144/2025 em respostas a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº14/2025 – DISPÕE SOBRE O 



AUMENTO DO NÚMERO DE VAGAS PARA PROFESSOR 

DE APOIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto 

e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões 

de Constituição Justiça e Redação Final, Finanças Orçamento e 

Contabilidade e Educação Saúde Assistência Social e Direitos 

Humanos para reunião extraordinária convocada para dia 11/02, às 

17:30 horas. - PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 15/2025 -  

NOMEIA COMISSÕES ESPECIAIS PARA ESTUDO E 

PARECER DURATE O ANO DE 2025 DE PROJETOS DE 

DECRETO LEGISLATIVO CONCEDENDO 

HOMENAGENS DIVERSAS. Lido o projeto e a justificativa, 

lido também pedido de urgência especial apresentado pelo 

vereador Guilherme, submetido ao Plenário o pedido foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores. O sr. Presidente nomeou o 

vereador Luís Antônio como relator especial e suspendeu a reunião 

por dez minutos para elaboração do parecer escrito do relator. 

Decorrido o prazo, o secretário fez leitura do parecer escrito do 

relator especial, favorável ao projeto. Em discussão única, nada 

sendo acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado por 

todos os vereadores, sendo promulgada a Resolução 01/2025.   

PROJETOS DE RESOLUÇÃO NºS 16 a 24/2025 -  CONCEDE 

PRÊMIO MULHERES DE EXPRESSÃO 2025. 

Homenageadas: Ana Rita do Rosário; Círia Vaz Bastos; Júnea 

Gandra de Alexandria Cruvinel; Maria Castorina de Godoy Profili; 

Maria de Lourdes Faria; Maria Inez de Paula; Mariza da Costa 

Silva; Stefânia Gianini Aguiar Reis; Tereza Maria de Jesus. Lidos 



os projetos, encaminhados ao estudo e parecer das Comissões 

Especiais criadas pela Resolução 01/2025 para parecer na próxima 

reunião. - REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador dr. Luiz 

ao Prefeito solicitando seja estudada a possibilidade da 

disponibilização de servidor/segurança para ficar nos portões das 

escolas municipais. Vereador Marcus Vinícius solicitando: 1-) 

realização de audiência pública municipal com a CEMIG.  2-) à 

Secretaria de Segurança Pública do Estado, solicitando 

providências quanto às chamadas do 190 que estão sendo 

direcionadas para Poços de Caldas. Endossado pelos vereadores 

Guilherme e dr. Luiz. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Rovilson, ao DER/MG solicitando limpeza das 

margens da Rodovia LMG 880, trecho entre Palmeiral e Poços de 

Caldas, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Ao Prefeito, 

solicitando limpeza do ribeirão do Bairro Conquista, próximo dos 

Gregórios. Vereador Vicente, ao Comando da Polícia Militar, 

solicitando a volta do policiamento permanente em Palmeiral e que 

seja vista a possibilidade que este policiamento seja feito pelo Sgto. 

Nogueira, endossado pela vereadora Michelli. Vereador Baltazar, 

ao Prefeito e ao Ministério Público, solicitando reabertura de 

estrada que liga Vila Abreu a Vila Pereira, estrada esta de servidão, 

visto que na última administração a mesma foi obstruída por 

montes de terra. Ressalta o vereador que devido a esta obstrução o 

caminhão de lixo tem muita dificuldade de recolher o lixo no local 

e as pessoas não podem transitar de um bairro para outro, 

endossado pelos vereadores Marcus Vinícius, Rovilson e dr. Luiz. 



Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando que seja 

determinado ao Departamento Municipal de Estradas de Rodagem, 

retirada do tronco de uma árvore que caiu no alto do Zé Virgílio, 

próximo ao Dito Afonso, visto que o mesmo está próximo a pista e 

está muito perigoso. Vereador Guilherme, ao Prefeito: 1-) 

solicitando que a administração entre em contato com a empresa 

que foi responsável pela colocação de um poste na Rua Sebastião 

Vieira nº 292, bairro Santa Cruz, visto que foi colocado este novo 

poste, mas o que tinha no local antes não foi retirado e até o 

momento não passaram a fiação para este novo poste. 2-) 

solicitando que a Secretaria Municipal de Assistência Social 

informe quantas cestas básicas foram entregues em janeiro de 2025 

e também quantas cestas foram entregues em janeiro de 2024. 

Vereador Guilherme também requereu envio de ofício aos 

organizadores do FAC pela realização de mais um acampamento, 

visto ser um trabalho voluntário de evangelização de jovens. 

Vereadora Michelli, solicitando seja determinado ao órgão 

competente, vistoria e providências – poda ou retirada de árvore 

localizada no campo de Palmeiral, visto que se a mesma cair, como 

aconteceu como uma outra recentemente, vai atingir o bar e o 

campo de botcha. Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, solicitando: 1-) 

que em todos os ESFs de Botelhos e também dos Distritos, sejam 

reservadas ao menos cinco fichas de atendimento diariamente para 

casos de urgência, visto que em alguns ESFs só são atendidas 

fichas previamente agendadas, endossado pelo vereador José 

Carlos. 2-) solicitando que seja estudada a possibilidade da 



colocação de um letreiro com o nome de BOTELHOS nas 

proximidades do trevo que dá acesso à Botelhos, nos moldes do 

que foi colocado em Divisa Nova, endossado pelo vereador Luís 

Antônio. Vereador dr. Luiz deixou registrado seu agradecimento 

ao Prefeito Felipe, ao Secretário de Saúde Leandro e à subsecretaria 

de saúde Camila. Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando a 

instalação de um toldo na fachada do Velório Municipal. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando: seja informado qual o 

valor gasto em 2024 com a publicação e distribuição da “Revista 

Informativa da Prefeitura de Botelhos – 8 anos de realizações 

2017/2024” e também qual a tiragem da revista, endossado pelos 

vereadores Guilherme e dr. Luiz.   Ao Comandante da Polícia 

Militar solicitando informações de como está acontecendo o 

trabalho da Patrulha Rural em Botelhos, endossado pelo vereador 

Vicente. Ofícios em nome da Câmara: 1-) ao Secretário de 

Cultura, Esportes e ao Diretor do Departamento Municipal de 

Esportes, parabenizando pela realização do Campeonato de Futsal 

2025. Aos times vencedores do Campeonato de Futsal 

parabenizando pelas conquistas. Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 06/2025- Cria o 

Conselho Municipal de Política e Patrimônio Cultural e dá 

outras providências. Projeto foi substituído, retornando à 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final que deverá 

apresentar parecer na próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 

07/2025-  institui o Sistema Municipal de Financiamento à 



Cultura e dá outras providências. Projeto foi substituído, 

retornando à Comissão de Constituição Justiça e Redação Final que 

deverá apresentar parecer na próxima reunião. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 12 DE 24 DE JANEIRO DE 2025 – 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69 – ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA”. Projeto foi retirado 

pelo Executivo. PROJETO DE LEI Nº 13/2025 – DENOMINA 

LOGRADOURO PÚBLICO – “ CARLOS JOSÉ 

NOGUEIRA”. Autoria da mesa diretora.  Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª   votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na próxima reunião. CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a Deus, aos vereadores e a 

todos que assistiram a reunião, de forma presencial ou on-line e 

parabenizou a equipe de transmissão pelo trabalho; Vereador José 

Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa semana a todos. 

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores 

da Câmara e a todos os presentes e também aos que assistiram on-

line e disse ser muito boa a volta da equipe de transmissão. 

Vereador Guilherme, agradeceu a Deus pela saúde de todos, 

agradeceu a todos que assistiram a reunião de forma presencial e 

on-line, agradeceu à equipe de transmissão, agora oficialmente 

contratada através de processo licitatório, que é muito bom o 

trabalho da equipe e a população sentiu falta na última reunião. 

Vereador Luís Antônio comentou o requerimento do vereador dr. 



Luiz sobre a questão de deixar algumas vagas de consultas nos 

ESFs, disse que sua mãe é de bastante idade e é atendida pelo ESF 

Padre Onofre, que o atendimento é excelente, tanto da médica dra. 

Amanda, como da enfermeira Luana e também de todos os 

servidores que trabalham no local.   Vereador Baltazar agradeceu 

a todos, agradeceu a presença dos visitantes e dos que assistiram 

on-line e agradeceu também à equipe de transmissão. Vereador 

Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos que assistiram 

a reunião e agradeceu também à equipe de transmissão. Vereador 

Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que 

assistiram a reunião, comentou que era muito bom ter a equipe de 

transmissão trabalhando agora direto na Câmara, que a população 

gosta muito de acompanhar as transmissões.  Vereador Marcus 

Vinícius agradeceu a Deus, aos presentes, agradeceu pelo trabalho 

de cada vereador, agradeceu aos servidores, destacando o trabalho 

do servidor junto ao Parlamento Jovem, agradeceu a todos que 

assistiram a reunião presencialmente e todos que acompanharam a 

transmissão, disse que o trabalho da equipe de transmissão é 

excelente, levando uma transmissão de qualidade e transparência 

das reuniões.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, 

fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 



Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 
 

ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 11/02/2025. 

Às dezessete horas e trinta minutos, ausente o vereador Baltazar da 

Costa, declarou aberta a presente reunião extraordinária 

devidamente convocada para apreciação do PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº14/2025 – DISPÕE SOBRE O 

AUMENTO DO NÚMERO DE VAGAS PARA PROGESSOR 

DE APOIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer 

favorável das Comissões de: Constituição Justiça e Redação Final; 

Finanças Orçamento e Contabilidade e Educação Saúde 

Assistência Social e Direitos Humanos; submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado por 

todos os vereadores presentes, sendo anunciada a 2ª discussão e 



votação na próxima reunião extraordinária dentro de alguns 

minutos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu 

pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura 

desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos–Secretário  

Baltazar da Costa – Tesoureiro ( ausente ) .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 11/02/2025. 

Às dezessete horas e cinquenta minutos, ausente o vereador 

Baltazar da Costa, declarou aberta a presente reunião extraordinária 

devidamente convocada para apreciação do PROJETO DE LEI 



COMPLEMENTAR Nº14/2025 – DISPÕE SOBRE O 

AUMENTO DO NÚMERO DE VAGAS PARA PROGESSOR 

DE APOIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª 

e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última 

votação o projeto foi aprovado por todos os vereadores presentes, 

sendo determinado seu envio para sanção do Executivo.  NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos–Secretário  

Baltazar da Costa – Tesoureiro ( ausente ) .x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 


